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           Tisková zpráva 
K okamžitému zveřejnění 

Závod Nestlé „SFINX“ v Holešově působí již 140 let 
 

Moravský "domov" Lentilek, Hašlerek a BON PARI se od roku 2004 
stane specialistou Nestlé na výrobu nečokoládových cukrovinek ve střední Evropě 

 
Praha, 9.12.2003.  

 
Počátkem prosince  roku 2003 je to již 140 let od doby, kdy se v Holešově  v nynějším Zlínském kraji rozběhla výroba 
cukrovinek v dílně místního podnikatele  Philippa Kneisla - dílna která se rozrostla do podoby závodu nesoucího jméno 
SFINX a působícího v rámci společnosti Nestlé Česko s.r.o.  Dne 30.11. uplynulo již 140 let ode dne, kdy tehdejší okresní  
úřad  města Holešova zaregistroval Kneislovu živnost na výrobu tzv. kandytů - tvrdých bonbonů.  Není bez zajímavosti, že 
tato žádost byla podána 27.11. a k zápisu tehdy došlo během tří dnů.   
 
Závod má za sebou pestrou historii. Po smrti zakladatele v roce 1883 převzali Kneislův závod jeho synové. Do roku 1907 
se datuje zpráva o výrobě předchůdců dnešních Lentilek u tehdejšího Kneisla. Již v roce 1912 byl jako ochranná známka 
zaregistrován název SFINX a logo s vyobrazením egyptské sfingy. Tato značka se objevovala často v rozmanité produkci 
Kneislova závodu. V roce 1949 byla  populární značka SFINX vybrána  jako název  celého závodu. Tyto a další podrobnosti 
a zajímavosti o podnikatelské historii závodu SFINX shrnuje publikace, vypracovaná Mgr. Zeno Čižmárem a vydaná 
společností Nestlé Česko s.r.o. právě u příležitosti 140 výročí založení závodu. 
 
Závod SFINX Holešov je v současné době po 140 letech existence součástí 
společnosti Nestlé Česko s.r.o. S řádově pěti stovkami zaměstnanců patří k 
významným zaměstnavatelům v rámci potravinářského průmyslu Zlínského kraje. 
Využívá rovněž mimo jiné rozsáhlé dodávky tuzemských zemědělských surovin, 
především cukru. Výročí založení závodu si připomněli zaměstnanci závodu a 
vedení závodu spolu se starostou města Holešova p.Ctiradem Ottou a dalšími 
hosty přímo v závodě - s ohledem na reorganizaci výroby v předstihu ještě před 
zahájením její závěrečné etapy, která proběhla v období říjen - prosince 2003. 
 
V letech 2002 - 2003 se totiž SFINX stal v rámci průmyslové reorganizace cukrovinkářské výroby Nestlé v České republice 
specializovaným závodem na výrobu širokého sortimentu nečokoládových cukrovinek a výrazně zvýšil svou výrobní kapacitu. Právě v 
průběhu října až prosince do něj byly instalovány výrobní linky ze závodu MARYŠA Rohatec. Po plném náběhu výroby z nově 
nainstalovaných linek bude závod SFINX opouštět opravdu široký sortiment nečokoládových cukrovinek - od tradiční značky 
LENTILKY a HAŠLERKY přes různé řady bonbónů BON PARI (včetně řady BON PARI VITA či nových CREAMINESS) až po řadu 
převážně želé výrobků JOJO, karamely TOFFO či tzv. funkční bonbóny ANTICOL. Výrobky sortimentu nečokoládových cukrovinek 
dodává SFINX nejen na český a slovenský trh, ale také na trhy ostatních středoevropských států, do Ruska a mezi významné 
exportní trhy také patří USA. Před vstupem ČR do EU závod SFINX výrazným  způsobem přispěje ke zvýšení konkurenceschopnosti  
společnosti Nestlé Česko na rozšířeném vnitřním trhu EU. 
 
Nestlé, mezinárodní potravinářská společnost s ústředím ve Švýcarsku vstoupila do české cukrovinkářské výroby jako strategický 
investor počátkem 90. let 20 století. Investice Nestlé v ČR od té doby přesáhly 5 miliard Kč. V roce 2002 dosáhla Nestlé Česko s.r.o. 
obratu 8,18 miliardy Kč, přičemž z tržby z tuzemské výroby cukrovinek dosáhly 5,4 miliardy Kč. V ČR vyrábí Nestlé čokoládové a 
nečokoládové cukrovinky pod tradičními tuzemskými značkami Orion, Bon Pari, Deli, Modré z nebe. Nestlé je také jeden z 
klíčových dodavatelů dalších značkových potravin na český trh - tyčinek Kit Kat, instantní kávy  Nescafé, dehydratovaných 
kulinářských výrobků a tekutého koření Maggi, snídaňových cereálií a kojenecké a dětské výživy pod značkou Nestlé a také potravy 
pro psy a kočky pod značkami  Purina Friskies a Darling. Pokračující integrace se společností Schöller (která zůstává oddělenou 
právnickou osobou) přináší spotřebitelům pod značkou  Nestlé Schöller řadu dobře známých zmrzlin jako  Manhattan, Cortina a  
Mövenpick. 
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Příloha: 

Stručný výtah z historie závodu SFINX Holešov  

Závodu SFINX Holešov dala jméno socha sfingy.  
V roce 1863 - tj. před 140 lety - zahájil Philip Kneisl v Holešově výrobu cukrovinek. Byl jedním z prvních velkovýrobců cukrovinek v 
tehdejších českých zemích.  V holešovské dílně byly vyráběny jednoduché cukrové píšťalky a špalky. Zaměstnáno zde bylo asi 20 
pracovníků. Později se začal sortiment rozšiřovat i na čokoládové výrobky, kandované a máčené ovoce a fondán. Socha sfingy, nyní 
stojící před závodem, byla původně umístěna na zahradě vily majitele závodu. Již v roce 1912 si její jméno a logo zaregistroval  jako 
ochrannou známku. 
  
V roce 1910 se výroba přemísťuje do nové moderní továrny.  
V roce 1910 byla dokončena první etapa výstavby závodu v Holešově - Všetulech, která vytvořila dobré podmínky pro růst výroby. 
Na svou dobu byla továrna velká a moderní. Výhodná byla i poloha závodu v bezprostřední blízkosti cukrovaru, který byl hlavním 
dodavatelem nejdůležitější suroviny pro výrobu bonbónů.  Po první světové válce se výrobní sortiment ještě více zpestřil o figurky či 
bonboniéry. Firma rovněž zřídila síť 60 exkluzivních prodejen v moravských a českých městech. 
Od šedesátých let se závod Sfinx specializuje na výrobu bonbónů. 
V roce 1942 byla dokončena druhá etapa výstavby závodu a od té doby zůstal půdorys hlavní výrobní budovy prakticky stejný. 
Poválečná správa závodu obnovila původní výrobní program, na kterém se podílelo asi 280 zaměstnanců.  V roce 1949 vznikl 
národní podnik SFINX Všetuly a ten se v roce 1963 stal jedním ze závodů oborového podniku Čokoládovny Praha.  Už v 
následujícím roce byl zahájen proces specializace a modernizace výroby. Vhodně postavené výrobní haly umožnily instalování 
nových výrobních a balicích zařízení. Závod se stal největším domácím výrobcem kandytů a Lentilek. A není bez zajímavosti, že 
ještě předtím, v roce 1955, se do SFINXU přestěhovala výroba další legendy českého trhu cukrovinek - známých Hašlerek - které 
původně již od roku 1921 vyráběla firma Lhotský. 
 
Lentilky ze Sfinxu se zařadily mezi žádané exportní zboží. 
 
V osmdesátých letech byla zahájena výroba karamel a lízátek. Instalace nového zařízení několikanásobně zvýšila výrobu jednoho z 
nejdůležitějších a nejoblíbenějších výrobků - Lentilek - jejichž tradice ve SFINXU sahá až do roku 1907.  Modernizace výroby si 
vyžádala radikální rekonstrukce výrobních prostor, přístavby dalších výrobních a skladovacích hal, výstavbu kotelny a sociální 
budovy.  V tomto období byl závod významným exportérem. Vyvážel lentilky do desítek zemí celého světa. Export představoval až 
30 % z celkové výroby. 
Současný závod Sfinx je největším středoevropským výrobcem bonbónů v rámci Nestlé . 
V devadesátých letech se závod SFINX stal součástí skupiny NESTLÉ, která v roce 1992 vstoupila jako jeden ze strategických 
investorů do tehdejší akciové společnosti Čokoládovny. Od roku 1999 je závod součástí společnosti Nestlé Česko (v letech 1999 -  
2001 Nestlé Čokoládovny). V 90. letech  20. století byly dokončeny přesuny technologií, které koncentrovaly výrobu nečokoládových 
cukrovinek do Sfinxu. K nejvýznamnějšímu nárůstu výroby došlo přesunutím výroby litých kandytů – Bon Pari - ze závodu Orion. 
Současný závod Sfinx vyrábí velice pestrou paletu bonbónů - dropsy, furé, lízátka, karamely, Lentilky a další dražé. Výrobky ze 
Sfinxu Holešov jsou určeny pro spotřebitele všech věkových kategorií.  Sfinx je v současnosti nejrozšířenější značkou 
nečokoládových cukrovinek na domácím trhu a výrobky této značky se vyrábí právě ve stejnojmenném holešovském závodě. Spolu 
s dalšími značkami bohatá produkce Sfinxu nabízí od pamlsků pro děti z řady JOJO a ovocné osvěžující nabídky BON PARI až po 
tradiční mentolové cukrovinky a bonbony s účinkem proti vlivům především chladného počasí pod značkami HAŠLERKY a 
ANTICOL nebo oblíbenou řadu karamelových chutí TOFFO. V roce 2003 se SFINX stává v rámci průmyslové reorganizace 
cukrovinkářské výroby Nestlé v České republice specializovaným závodem na výrobu širokého sortimentu 
nečokoládových cukrovinek. Výrazně zvýšil svou výrobní kapacitu  a na podzim 2003 převzal výrobní linky z rohateckého 
závodu MARYŠA.  Významná část výroby SFINXU nachází své zákazníky v zahraničí - jak pod našimi domácími značkami 
(např. na Slovensku, Polsku, Rusku apod.) tak pod značkami určenými pro daný trh - od Maďarska a Rakouska až po USA, 
které patří k významným exportním teritoriím pro holešovský závod.  
 
  
 


